

聊城市第一实验学校 高中部 2023 年招生简章

激潜力、炼能力、铸实力，品牌担当，擎一实验大旗猎猎飞扬壮歌起。

小学部、中学部、运训部，名师荟萃，托三学部新星闪闪光芒耀鲁西。



聊城市第一实验学校高一计划招生 10 个班 500 人，接受第一志愿和第二志愿考生。

一、市委决策，擘画市直品牌

聊城市第一实验学校是聊城市委、市政府倾力打造的一所市直公办学校。

学校依傍秀美班滑河景观带。东临光岳路，西通奥森路，南接松桂路，北枕湖南路，交通发达，生活便利。

学校总建筑面积约 15.4 万平方米。其中小学部建筑面积 2.6 万平方米，规划招生 36 个教学班；中学部建筑面积 8 万平方米，规划招生 60 个教学班，含初中部 30 个班、高中部 30 个班；运动训练部建筑面积 4.8 万平方米，规划招生 600 人。小学部、中学部、运动训练部校区独立，规划科学，区域分明。一桥飞架，三院一体，四方连廊，一实验建筑布局尽显传统智慧；绿色花园，园中有园，智圆行方，一实验建筑布局生命成长。

一实验为生命添彩。学校完全按照山东省规范化学校标准配置教学楼、体育馆、大礼堂、图书馆、实验楼、艺术中心、数字实验室……每一间教室都是智慧空间，每一分时空都是生长乐园！

一实验为成长护航。信息网络系统、监控安防系统、前沿广播系统、电子班牌、教室绿色照明系统、高端录播系统、前沿评价系统……让每一个家庭安心，让每一个孩子尽享科技福利！

“孔雀东南飞”！截止到目前，全校学生 3500 多人，其中小学部三个年级，18 个班，864 人；初中部二个年级，24 个班，1200 人；高中部二个年级，20 个班，1000 名学生。创建之初，市委市政府给我校的定位就是“小而精，精而细，细而优，优而特”，出精品，出经验。

二、理念先导，标杆未来学校

“以师生发展为本，为民族振兴奠基”是我们的理念。

“培养具有中国灵魂、世界眼光的创新型人才”是我们

的育人方向。

“办高品质、有特色、现代化的基础教育示范学校”是我们的发展愿景。

“有志、有识、有恒”是我们永恒的学校训词。

有志，则全心力争上游，志存高远，方能心系天下；

有识，则不以一得自足，培养胆识，方能仰望星空；

有恒，则断无不成之事，辅之以恒，方可人生至美。



三年来，我们筚路蓝缕，用行动凝聚了“肯吃苦，乐奉献，重团结”的学校精神！

我们以终为始，坚持“立德树人”根本任务，聚焦德智体美劳“五育”并举，“五育”融合。“双班主任制”“双教研制”真正让全员、全程、全方位“三全育人”落实落地。

教研打通、教学互补，十二年制办学体系让教育的链条遵循生长的轨迹。凭借雄厚的师资力量和先进的办学理念，我们打造立体化多层次课程体系，以基于探究、启发、体验、问题、情景的教学，探索“互联网+”时代数字化精准化高效课堂，并借助于多样化高品质社团、丰富多彩的创新活动和系列化社会实践活动，培根铸魂，启智润心，让学生阳光

生长，最大限度地发掘学生潜能，从而培养全面发展、特长卓越的时代新人，矢志打造“两河”特色鲜明新高地、省内一流教育示范区。涵蕴未来英才，标杆示范学校！

三、宽严适度，打造精细管理

世间事，必作于细，成于严。我们坚持“小而精，精而细，细而优，优而特”的精细化、精准化管理特色。

高中每年级10个班。“小巧”的教学体量、充足的师生比和“精而细”的教育教学精准化、高效化，促进学生全面发展；“细而优”的深度教研和“6+1”高效课堂使得教育教学个性化、高质量，育学生成才；“优而特”的综合实践，扬学生特长，一实验正走出一条优质教育之路，锻造全学段学校特色之路！

就班级管理来说，我们实行双班主任制，以“老”带“新”，为我们的“全程陪伴”奠定制度基础。我们特别注重养成教育，通过日常课堂、社团活动、国旗下讲话、课间操后分享、主题班会等多种渠道、多样方式将日常行为规范教育渗透到学生学习、生活的方方面面。

“陪伴是最长情的告白”。一实验的管理是无缝隙的，教师对学生全程陪伴，从早到晚。校长、学部主任、正副班主任从早操开始，一直到晚上熄灯查寝，都能看到一实验老师负责的身影；小自习、晚自习，每个班级都有值班教师，随时为学生解疑答惑。老师全天温情陪伴学生共成长。

不断优化的选课走班分层分类教学育人模式实现了选择性和稳定性有机结合的高质量育人。一实验选课走班组

合，充分尊重差异，充分尊重选择，科学实现教学班、行政班一体化，尽显情怀与智慧。

正是：“宽严适度”，一切为了学生；“精细管理”，优秀赢在落实！



四、守正创新，凝铸精湛之师

师资水平是学校发展的核心竞争力。三年来，聊城市第一实验学校坚持引育并举，组建了一支师德高尚、学识渊博、理念先进、治学严谨的教师团队。

三年来，我们先后邀请全国教育专家做培训讲座 70 余场，外派学习 150 余人次。薪火计划、二次成长加速营、党员示范岗、班主任论坛、双教研、名师讲坛、教坛新秀基本功大赛，一实验以问题为导向，以实践促成长，既注重个人成长，更注重团队建设，倾力建设伙伴式、亲友团教师队伍。

我们守正。深耕“三备两研”、“教案周检查+学案日登记”制度，尊重教学规律，抓好日常规范，为学生课堂学习设置抓手，为教师教学高效提供路径。

我们创新。落地“课时教研+周教研”的双教研制度，“做+讲+命”的三位一体高考题研究制度，结合学情特点，发挥名师作用，规范教学过程，提高教师素养，让教学永远走在优质高效的路上。

学校目前有教职工 266 人，其中荣获“全国优秀教师”、“全国模范教师”等国家级荣誉称号的教师 5 人；市直学校调入教育教学骨干教师 15 人；荣获“省优秀教师”、“省特级教师”、“省级优质课一等奖”等省级称号的教师 39 人；荣获“水城名校长”、“水城名师”、“市教学能手”、“市优质课一等奖”等市级称号的教师 98 人；荣获山东省师范类高校学生从业技能大赛一二等奖获得者 48 人；引进“双一流”名校毕业生、教育部部属师范院校公费师范生和研究生学历者 94 人。三年来，作为山东省教育科学研究院第二批教师专业发展研究基地和山东省省级普通高中地理学科基地，我校先后培养获评“特级教师”“齐鲁名师”“水城优才”水城名校长、市有突出贡献的中青年专家等市级以上称号教师 70 余人次，并与聊城大学以及众多兄弟学校联合教研，互动共建，辐射带动，共同发展。

在老龄化逐渐加剧的当下，一实验三个三分之一（25 岁以下占 1/3，25-35 岁之间 1/3，35 岁以上 1/3）的教师年龄结构，为学生成长保驾护航！

事实证明：聊城市第一实验学校，从无到有，从有到优，守正创新，成功凝铸了一支团结奋进、严谨治学、能打硬仗、吃苦耐劳、敢于争先的教师队伍！

五、笃行致远，助力高效课堂

我们实施教学低重心模式，进一步深化课堂教学改革，积极摸索大单元教学设计与“6+1”（“导、学、展、点、测、结”和“练”）高效课堂相结合的**学为中心**的教学模式。通过教师教学方式转变、学生学习方式转变，打造高效课堂、活力课堂。

我们推行大单元教学设计旨在实现高质量育人，基于核心素养、分解课标、驾驭教材、读懂学情的基础上，按学习逻辑以大概念为统领，选择有利于培养学科核心素养的教学内容和情境素材，制定学习目标，选择学科内容，设计学习活动，开展课堂教学，进行学习评价，环环紧扣，使学科核心素养具体化，可培养，可干预，可评价。

“导、学、展、点、测、结、练”的“6+1”课堂教学以“三案”助学为抓手，辅以信息化智慧教学手段，以学生的原始学习为起点，遵循学生的认知规律设计学习过程，以学生的问题发现为导向，优化学生学习策略，充分尊重学生学习主体地位，通过个人独学、小组互学、教师助学三级层次，**真正实现不学不教，先学后教，以学定教，多学少教**，进而达成训练能力、提升思维的学习终点。这样的一**实验课堂，教室变学室，教材变学材，教师变人师，学生变主人**，学得高效，学得透彻，学得快乐。让所有一实验学子，汲取

知识，培养能力，收获成长，成为最好的自己！



六、不负芳华，悦纳四方评鉴

聊城市第一实验学校不负社会期盼，不负绝姿芳华，只待君来。

高中部立足于“立德树人，全面发展”的教育理念，以“实验性”和“示范性”为办学方向，以培养“基础扎实、素质全面、身心和谐、敢于担当、面向未来的栋梁之材”为育人目标，以培养学生高境界做人、高效率学习、高品质生活为最终发展愿景，为每位学生提供优质、多样的学习机会，营造活泼向上、底蕴深厚的学业环境，创办能影响学生终身的教育。

高中部创设了以“聚焦志趣，培养胆识”为导向的优秀创新人才的高一培养之路，铺垫了以“辅以恒心，激发潜能”为架构的优秀创新人才的高二发展之路，规划了以“志存高远，勇创辉煌”为目标的优秀创新人才的高三腾飞之路。

高中部两届学子入校以来，为每位一实验学子，进行个性化生涯规划；组建以培优为主的鲲鹏班和纠偏为主的晨曦班，我们进行个性化辅导，确保每位学子在一实验**全面发展，特长卓越**。

二年来，高中部学生先后 120 余人次在世界物联网博览会青少年物联网创新创客教育大赛、叶圣陶杯作文大赛、科幻小说大赛等斩获国家级、省级奖项，占总人数的 12%!

两届学生入校以来，经过军训的洗礼，在一实验精神的感召下，在“每日德育”的滋润下，在双班主任的悉心关怀与帮助下，在育人导师的精心呵护下，在多彩的课程和社团活动陶冶中，强信心、立大志，晓礼仪、明大德，德智体美劳心全面和谐发展，成绩取得长足进步，精神面貌焕然一新，展现出一实验学子独有的青春活力和阳光气质。

七、温馨提醒

(一) 招生计划

2022 年我校高一计划招生 10 个班，共计 500 人。运动训练部 2 个专业运动员班，100 人。招生录取办法以聊城市教育和体育局公布的文件、通知为准。

(二) 特别说明

1. 我校普通班接受第一志愿和第二志愿考生。填报我校为第二志愿的考生如不能被第一志愿学校录取，在提高 20 分录取标准的情况下（去掉第一志愿学校的自主招生加分和特长分），参与我校录取。

2. 我校能够提供 10 种以上选科走班组合。

3. 学校运动训练部在全国范围内招生，详情请登录聊城市第一实验学校微信公众号(lcsdysyxx)或聊城市第一实验学校运动训练部学校微信公众号(lcstyydxx)查询。

(三) 收费

学 费：每生（含专业运动员）每学期 800 元。

住宿费：普通班每生每学期 500 元（六人间宿舍），运动训练部专业运动员每人每学期住宿费 600 元（六人间公寓）。

(四) 招生咨询

1. 学校地址：聊城市东昌府区平山卫街 1 号

2. 学校网址：www.lcdysyxx.cn

3. 高中部招生咨询电话：0635—8686988

运动训练部招生咨询电话：0635--7299878

电话咨询时间：工作日 8:00-11:30 14:00-17:30



有志有识有恒心的聊城市第一实验学校
欢迎你！
创业创新创辉煌的聊城市第一实验学校
成就你！